                                             Un migrant...l'enfant de la crèche
                       Relisant les textes de l'évangile de l'enfance, Luc nous fait découvrir Jésus comme un migrant, un réfugié : naissance ,visite des mages, fuite en Egypte et massacre d'enfants innocents.
Naissance de Jésus.
                        Un couple est contraint de quitter Nazareth pour se faire recenser à Jérusalem.
Une jeune femme, Marie, est enceinte ; son ventre est arrondi par neuf mois de grossesse presque accomplis : il faut partir.
Au cours du voyage, l'enfant pousse les chairs du ventre de Marie : le couple doit faire halte et se réfugier dans une étable : il n'y a pas de place à l'auberge.
Je me suis rendu à la crèche , j'ai vu :
              -Un bébé dans la fragilité et la faiblesse d'un nouveau-né, couché sur de la paille...elle 
n' avait que la couleur « or » !
              -Marie, à peine remise de l'accouchement avait les yeux remplis d'une douce joie et d'une paix intérieure : elle contemplait l'enfant.
              -Joseph, tout perdu par l'événement se tenait en silence près de l'enfant.
              -Deux bestiaux, déjà avancés en âge, haletant en cette nuit étoilée et froide essaient de réchauffer le nouveau-né.
En regardant cette famille de « migrants » j'ai été rempli d'un silence /présence invitant à une communion profonde à ce mystère. En se faisant chair Jésus révèle l'humanité de Dieu aux couleurs de Dieu : « A peine le fis-tu moindre qu'un Dieu le couronnant de gloire... »
Essayons d'esquisser le tableau de nos vies aux couleurs de Dieu, elles  se fondent en une seule couleur: celle de l'amour.
Epiphanie
Trois hommes à la vue d'une étoile se mettent en route quittent leur pays et leurs sécurités pour venir voir l'enfant de la crèche : ils se font « migrants » ces chercheurs de Dieu. Dieu se laisse chercher et, pour le trouver, il faut devenir « migrant », se mettre en route, quitter certaines de nos sécurités.
Fuite en Egypte et massacre d'enfants en bas âge
 Hérode, cet homme à la soif de pouvoir,  pousse sa violence au paroxysme et décide de tuer les enfants en bas âge. Joseph et Marie quittent le pays avec Jésus  et se réfugient en Egypte. Histoire d'hier et, elle s'écrit encore avec le même sang sur notre terre, aujourd'hui encore. On tue, on massacre sous différentes formes.
«  Jésus sera en agonie jusqu'à la fin du monde ».( Blaise Pascal)
L'agonie continue
Ouvrons nos journaux et nos écrans de télévision. A cause de l'orgueil, du désir de puissance  du non respect, des êtres humains quittent leur pays avec l'espoir de trouver  une terre. Combien d'êtres humains ne verront jamais cette « terre promise » et fermeront les yeux avec une espérance déçue. Terre d'espérance combien idyllique ! La fuite de son pays, le massacre d'êtres innocents s'écrivent de la même encre aujourd'hui et coule toujours !
Serons-nous un peu comme l'âne et le bœuf de la crèche en apportant un peu de souffle pour réchauffer ceux qui sont dans le besoin ? Trop souvent nous sommes des amputés du cœur.
Alors laissons nos cœurs aller à la magie de l'amour. Laissons s'engouffrer dans la voile de nos existences le vent de la tendresse...avec largesse.         
                                                                          Bonne année                      R.Frénel        
